



伙同他人开设赌场

郭美美被判有期徒刑5年

备受关注的郭美美案10日在京一开庭。经过7个多小时审理，法庭当庭宣判，以开设赌场罪判处郭美美有期徒刑5年，并处罚金5万元；判处赵晓来有期徒刑2年，并处罚金2万元。

在庭审中，郭美美当庭对公诉机关指控罪名提出异议、声称庭前供述系“非法取得”、坚称不认识证人而否定证人证言，博得公众关注。那么，真相究竟如何？记者还原庭审现场，直击这些焦点问题。



昨日庭审现场

焦点之一

郭美美否认开设赌场 公诉人：证据确凿

10日，郭美美、赵晓来涉嫌开设赌场罪一案在北京市东城区人民法院依法适用简易程序公开审理。9时30分许，郭美美、赵晓来被带上法庭。郭美美身穿白衣黑裤，戴黑框眼镜，回答问题时声音微弱，时不时咳嗽，称“自己感冒了”。

起诉书指控，郭美美先后伙同赵晓来、康奈德（外籍，另案处理）、吕某（另案处理）、陈某（另案处理）等人，在北京市朝阳区某国际公寓房间内开设赌场，组织多人以“德州扑克”方式进行赌博，涉及赌资数额共计超过200万元。其中赵晓来明知郭美美开设赌场，仍在两次赌局中为其提供资金结算服务，使用POS机为参赌人员结算赌资103万元。应当以开设赌场罪追究二人刑事责任。

面对起诉书指控的开设赌场罪，赵晓来表示没有异议，而郭美美表示“不认可”。

“我认为我没有构成开设赌场罪。我和陈某不是伙同开设赌场，只是朋友要打牌就临时约的局。”郭美美认为，自己构成的应该是赌博罪。

赌博罪与开设赌场罪究竟有何区别？北京盈科律师事务所律师邢刑事部主任易胜华表示，赌博罪分为两种情况，以营利为目的聚众赌博和以赌博为业，主要针对的是赌博的参与者；而开设赌场罪，作为刑法修正案（六）单独规定的罪名，主要针对的是为他人赌博提供场地、平台的经营者。

在郭美美的交代中显示，她承认牌局所用的筹码和牌是其男友在澳门购买后带回北京，在与陈某组织的牌局中均有“抽水”。

据证人朱某、陈某等人称，每次牌局都是由郭美美通知并介绍具体玩法规则，转账等操作也是由郭美美带着他们完成，“一般都是‘局头’介绍规矩，结束后也是找‘局头’结账”。

而据调查，牌局所用的专业牌桌是在郭美美租下开设牌局的房间前购置，由小区物业保卫处的人帮忙搬至开设牌局的房间。

在举证质证环节，检方还出示多组证据证明被告人郭美美为开设赌场租房、准备赌博工具，为开赌场办理银行卡用于赌资转移等。

焦点之二

郭美美：“抽水”全给工作人员 公诉机关：她获得高额利益

在庭审中，郭美美的神秘男友也浮出水面。郭美美称：“康奈德是南非人，是专业的德州扑克选手，收入来源是靠打牌赢奖金。我和他在澳门认识，2012年9月份到2013年六七月份间是男女朋友关系。”

对于组织牌局“抽水”的收入，郭美美称全部付给了“工作人员”。她称，按照3%至5%的比例在每把牌结束后清点桌上的筹码“抽水”，结算时兑现。由于牌局中聘请了专业的发牌手、专门的赌资结算人员等，所以“抽水”的收入全部付给了这些人。郭美美称，共给了两名“工作人员”不到1万元。

郭美美的辩护人据此认为，在案证据不足以认定郭美美构成开设赌场罪，起诉书认定的参赌数额不准确。

然而真实情况如何呢？

郭美美称，参加牌局的人每人先换2万元筹码，“打多大”由打牌人事先商定，输掉的话和工作人员继续换筹码，

牌局打完统一结算。

郭美美的助理吕某在公安机关交代：“第一次组牌局时，他的外籍男朋友跟一个中国合伙人开了一场，郭美美只赚了7万多。她觉得少，说‘还是女人当家，下次我自己组牌局’。”此后每场牌局抽取的“水钱”均被郭美美据为己有，侦查阶段公安机关初步核实，她个人通过“抽水”非法牟利数十万元。

这个赌场的利益通过被告人赵晓来的收入也可见一斑。据调查，参与赌博的人一般不带现金，通过POS机用银行卡结算，每笔POS机交易收取1.5%至2%的手续费用，其中赵晓来最多一次收了2万元。

公诉机关在庭审中指出，郭美美开设赌场参与人数多，先后13人参与赌博，赌资达213.9万元，数额巨大，其中郭美美获得高额利益。

焦点之三

郭美美遭遇疲劳审讯？公诉机关：申请不符合规定 审讯合法

郭美美及辩护人当庭提出，侦查机关几次对郭美美的审讯时间均在凌晨，据此认为侦查机关存在疲劳审讯等问题，向法院要求审查郭美美的庭前供述是否系合法取得，并要求对郭美美审讯证据的视频资料进行审查。

对此，公诉机关回应称，通过审阅侦查阶段的讯问视频，在预审阶段，侦查机关共讯问郭美美22次，讯问时间多数不超过半小时，最长约为4小时左右，其中仅7月14日当天讯问两次；夜间讯问没有超过法律规定时间，不存在连续讯问、疲劳审讯问题，获取的证据不应该予以排除。同时，郭美美辩护人在法庭调查阶段提出该申请不符合法律规定程序。

法庭表示，法院在9日下午开庭前会议时，郭美美方并没有提交申请。按照法律规定，申请应当在庭前提交。

在庭审中，郭美美当庭否认与参与牌局的陈某、徐某等人认识，且表示自己没有在牌局中“抽水”。郭美美称，在康奈德组局时，由于康奈德不讲中文，自己只是做翻译，转达康奈德的意思，因此被参赌人员认为是开赌局的人。

公诉机关表示，案件中的证人均是通过涉案人员指认确定参赌人员，并逐一依法进行询问和讯问。

经过举证、质证等环节，并给予郭美美及辩护人充分辩护的时间后，公诉机关发表公诉意见指出，郭美美在庭上翻供行为，对是否办理银行卡、介绍盘局规则出现前后不一致的回答，表明其推脱责任和拒不认罪的态度，依法应当从重处罚。

在最后陈述阶段，郭美美说：“在我被羁押的这段时间里，我知道自己错了，很后悔，希望法庭念在我第一次犯错，不懂法，能对我轻判。”

经过7个多小时的审理，18时20分许，法庭当庭宣判。合议庭认为，被告人郭美美伙同他人开设赌场，被告人赵晓来明知他人开设赌场而为其提供资金结算的直接帮助，情节严重，二人的行为妨害了社会管理秩序，均已构成开设赌场罪，依法应予刑罚处罚。最终以开设赌场罪判处郭美美有期徒刑5年，并处罚金5万元；判处赵晓来有期徒刑2年，并处罚金2万元。

牺牲天津港消防员家属可获赔230万元

爆炸遇难者升至164人，目前仍有9人失联

9月10日，天津港爆炸事故进入第30天。记者从事故现场新闻中心得到消息，截至9月10日下午3时，一名失联的天津港消防人员最新被确认牺牲，遇难者人数升至164人，目前仍有9人失联。另据了解，牺牲天津港消防人员被追认为烈士后，家属可获赔230万元。

遇难者中，公安消防人员23人，天津港消防人员75人，民警11人，其他人员55人。目前，仍有9人失联，其中包括公安消防人员1人，天津港消防人员5人，其他人员3人。住院治疗人数233人，其中危重症3人，重症3人，累计出院565人。

记者从滨海新区民政部门了解到，牺牲的天津港消防人员被追认为烈士后，家属可获赔230万元，金额由国家烈士褒扬金、天津地方筹措资金、天津港补贴资金和社会捐助四部分构成，其中，国家烈士褒扬金86.532万元。

经过各方为期20多天的努力，目前爆炸核心区的主要残留物——一个大型水坑与三座集装箱堆积成的“山”基本清理完毕，核心区清理工作取得实质进展。

下一步，军队和武警部队联合指挥部将继续进行清理收尾等相关工作。天津警备区政治部副主任裴仲晓介绍：“现在现场清理任务减少了，根据需要部分兵力已经撤回驻地待命，留下的兵力足够应付现场情况处理。”

综合新华社

今年前七个月 环保“按日计罚”近3亿元

环保部10日通报了今年1至7月新环保法及其配套办法在全国的执行情况。统计显示，1至7月，全国范围内实施按日连续处罚案件共348件，罚款数额达28203.42万元。

“按日计罚”是新环保法中的一项新规，它打破了环保部门对环境违法企业罚款数额的限制，意味着企业违法时间越长，被罚款的金额越高。

根据统计，1至7月，河南实施按日连续处罚51件，罚款金额共计7479.96万元；辽宁实施按日连续处罚45件，罚款金额共计3028.56万元；江苏实施按日连续处罚44件，罚款金额共计1645.46万元。

环保部环境监察局局长邹首民介绍说，新环保法自今年1月1日正式实施以来，环保部门积极使用按日连续处罚、查封扣押、限产停产以及移送行政拘留等处罚手段查处环境违法行为，并与司法机关配合联动，惩治环境犯罪。

根据1至7月调度情况，全国范围内实施查封、扣押案件共2065件；实施限产、停产案件共1347件；移送行政拘留共927起，移送涉嫌环境污染犯罪案件共863件。

其中，浙江实施查封、扣押639件，占全国查封、扣押案件总数近三分之一，移送行政拘留207件，移送涉嫌环境污染犯罪案件324件。

据新华社

福州一董事长与妻子遭绑架 向绑匪交1530万元赎金

福建省福州市公安局10日召开新闻发布会，通报警方破获“8.28”特大绑架案情况，警方目前已成功解救两名人质，抓获12名犯罪嫌疑人，为被害人挽回经济损失1000余万元。

福州市公安局相关负责人介绍说，8月28日，福州仓山区公安分局接到市公安局110指挥中心警情通报：福建一家商业集团董事长李某及妻子被人绑架。

仓山警方调查发现，28日上午8时许，李某夫妇乘司机驾驶的小车途经鼓山大桥引桥下方的辅道时，与一辆助力车发生“刮擦”。李某和司机下车查看时，被埋伏在周边的陆某等犯罪嫌疑人劫持。

之后，李某夫妇被陆某等嫌疑人押上事先准备好的商务车，开往闽清县白中镇某废弃养猪场。其间，陆某等人威胁、殴打李某夫妇，并逼迫李某夫妇交付赎金。李某夫妇除交出身上的1200元现金及随身携带的信用卡外，还向同事及亲朋好友打电话，要求筹集资金并往犯罪嫌疑人指定的账户转账、汇款。最后，李某夫妇的同事及亲朋好友共向指定账户转账、汇款人民币1530万元。

28日晚，警方专案组在闽清县白中镇某废弃养猪场内成功解救人员，并先后辗转福建、贵州、江西、天津多地，相继抓获12名犯罪嫌疑人。目前，警方已冻结赃款590余万元，并追回现金430余万元。

目前，12名犯罪嫌疑人因涉嫌绑架罪被仓山警方依法刑事拘留，全案正在进一步侦办中。

据新华社